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08 de Abril de 2009, 11.00 Horas 
 
ACTA NÚMERO 94 

 
Presenças: António  José Seguro  (PS), Miguel Tiago  (PCP), Bravo Nico  (PS), Fernanda Asseiceira  (PS), 
Fernando Cabral (PS), João Bernardo (PS), Luísa Salgueiro (PS), Manuel Mota (PS), Manuela Melo (PS), 
Odete  João  (PS),  Paula Barros  (PS), Rosalina Martins  (PS), André Almeida  (PSD),  Fernando Antunes 
(PSD), Helena Oliveira  (PSD), Ribeiro Cristóvão  (PSD), Ana Drago  (BE), Luísa Mesquita  (Não  Inscrita), 
José Paulo de Carvalho (Não Inscrito), Emídio Guerreiro (PSD), Hermínio Loureiro (PSD). 
   
Faltas: Helena  Lopes da Costa  (PSD), Aldemira  Pinho  (PS),  Luiz  Fagundes Duarte  (PS)  Pedro Duarte 
(PSD), Francisco Madeira Lopes (PEV). 
 
Ausências por trabalho parlamentar: Abel Baptista (CDS‐PP) 
 
Ordem do dia: 
 
 
1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 

 

2. Apreciação e aprovação das actas (24 e 25 de Março) 
 
 
3. Comunicações do Presidente 

 
 

4. Proposta de Lei nº 249/X/4 – Estabelece o regime jurídico do combate à violência, ao racismo, à 
xenofobia e à intolerância nos espectáculos desportivos, de forma a possibilitar a realização dos 
mesmos com segurança. 

 

• Discussão e votação na especialidade 
 

5. Projecto de Resolução nº 432/X/4ª – Deputado (N. Insc.) José Paulo de Carvalho – Recomenda ao 
Governo  que  desenvolva  todos  os  estudos  e  consultas  que  permitam  averiguar  o  impacto  e  a 
exequibilidade da  concessão às  famílias da  liberdade de  escolha da  escola pública a  frequentar 
pelos educandos. 

 

• Apreciação da Informação resultante do debate 
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6. Redacção final do Decreto que “Consagra a garantia de intercomunicabilidade entre os docentes 
provenientes das regiões autónomas com o restante território nacional”. 

 

• Apreciação e deliberação 
 

7. Outros assuntos 
 
 

8. Data da próxima reunião 
 
14 de Abril de 2009 – Audição sobre Educação Sexual nas Escolas (09.30H – 13.00H) 
14 de Abril de 2009 – Reunião ordinária da CEC (15.00H) 

 
____________________________________________________________________________________ 
 
 
7. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 

 

A proposta de ordem do dia foi aprovada por unanimidade, encontrando‐se presentes os deputados 
do PS, PSD e PCP. 
 

8. Apreciação e aprovação das actas (24 e 25 de Março) 
 
As actas foram aprovadas por unanimidade, encontrando‐se presentes os deputados do PS, PSD e PCP. 
 
9. Comunicações do Presidente 
 
3.1. O Presidente informou que baixaram à Comissão os Projectos de Lei nº 698/X (PCP) ‐ Estabelece 
um  regime  suplementar  de  apoio  aos  estudantes  do  ensino  superior  –  e  699/X  (CDS‐PP)  “Cria  a 
isenção  de  pagamento  de  propinas  para  estudantes  que  se  encontrem  a  receber  o  subsídio  de 
desemprego ou o subsídio social de desemprego”. 

   
As  iniciativas  foram  atribuídas  ao  PSD  (que  indicou  como  relator  o  deputado  André  Almeida),  por 
identidade de matéria, sendo fixadas as datas de 14 de Abril para a sua apresentação pelos autores e 
21 do mesmo mês para apreciação dos respectivos pareceres. 

 
3.2. Baixaram à Comissão os Projectos de Resolução nº 455/X (Dep. Luísa Mesquita) – “Recomenda 
ao Governo um conjunto de medidas que possam corrigir as iniquidades que resultam das alterações 
produzidas por avisos e portarias ao Regime Jurídico do concurso para selecção e recrutamento do 
pessoal  docente …”  e  460/X  (Dep.  Luísa Mesquita)  –  “Recomenda  ao  Governo  a  construção  de 
instalações  adequadas  ao  funcionamento  da  Escola  Superior  de  Comunicação,  Administração  e 
Turismo de Mirandela”. 
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A autora solicitou que a discussão dos mesmos se realize em reunião plenária. 
 

3.3. Audição sobre Políticas de  Juventude: Foi deliberado que a audição  terá  lugar no dia 18 de 
Maio, à tarde, dado que em 27 de Abril (data anteriormente prevista) terão lugar as Jornadas 
Parlamentares do BE. Torna‐se entretanto necessário definir se haverá 1 ou 2 oradores e quem 
serão. 

 
3.4. Audição sobre “Segurança nas Escolas – Boas Práticas” – A audição foi alterada de 28 de Abril 

para 19 de Maio, à tarde (visto que a 28 de Abril decorrem as Jornadas Parlamentares do BE), 
sendo a  reunião da Comissão de manhã.  Foi ainda deliberado manter aberto até à data da 
audição o fórum para recolha de contributos, aberto no sítio da Assembleia da República. 

 
3.5. Eleições para Presidente e membros do Conselho Nacional de Educação 
  O Presidente  informou que as candidaturas serão apresentadas até 17/4 e a eleição ocorrerá 

em  30/4,  devendo  proceder‐se  à  audição  do  candidato  a  Presidente  daquele  Conselho,  na 
Comissão de Educação, de 20 a 29 de Abril. A Comissão Parlamentar reunirá no dia 22 de Abril 
para este efeito.  

 
  Foi ainda deliberado que o candidato fará uma intervenção inicial, com uma duração máxima 

de  15 minutos,  a  que  se  seguirá  uma  ronda  de  perguntas  pelos  Deputados,  seguida  das 
respostas  pelos  candidatos.  Os  Grupos  Parlamentares  disporão  de  tempo  final  para  uma 
declaração , caso o entendam.  

 
3.6. Até ao dia 14 de Abril será  feita a  indicação do nome dos Deputados que participarão nas 

sessões nacionais do Parlamento dos Jovens. 
 

Sessão do Básico:  
20 de Abril ‐ Segunda‐feira (14h00‐17h00): Os Deputados reúnem em 4 Comissões. É usual 
participarem 2 Deputados em cada Comissão. 

PS: 2 
PSD: 2 
PCP: 1 
CDS‐PP: 1 
BE: 1 
PEV: 1 

21  de  Abril  ‐  Terça‐feira  (10h00‐11h30):  Um  Deputado  de  cada  Grupo  Parlamentar 
responde às perguntas em Plenário. São 12 perguntas e cada Deputado responde a duas. 
 

3.7. Dado que foram marcadas as Jornadas Parlamentares do CDS‐PP para os dias 11 e 12 de Maio 
a audição do SEJD, que estava marcada para o dia 12, passará para 23 ou 30 de Junho. 

 
A audição proposta para 26 de Maio ainda não tem concordância do SEJD. 

 
3.8.  O  Presidente  informou  que  a  exposição  sobre  a  evolução  do  programa  Parlamento  dos 

Jovens, patente no corredor do bar dos  funcionários, será  inaugurada no dia 21 de Abril, às 
14.45H. 
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3.9. Apreciação dos modelos de grelhas de tempos para audições de membros do Governo 
 
O  Presidente manifestou  discordância  da  contestação  à  grelha  de  tempos  feita  pelo  deputado 
Pedro Duarte na audição da Ministra da Educação, tanto mais que a mesma tinha sido aprovada 
por todos os grupos parlamentares. Por outro lado salientou que o tempo total de intervenção da 
oposição foi superior ao do PS. 

 
Intervieram  depois  os  deputados  Manuel  Mota  (PS),  também  manifestando  discordância  em 
relação  à  posição  do  deputado  Pedro  Duarte,  e  Fernando  Antunes  (PSD),  referindo  que  a 
intervenção em causa se  insere no facto de o PS não ter viabilizado o requerimento de vinda da 
Ministra, obrigando o PSD a fazer um agendamento potestativo. 

  
3.10. Audição sobre Educação Sexual nas Escolas 
 
  Foi dada informação de que já havia 52 inscritos na audição e de que tinham sido recebidos 27 

pareceres, já distribuídos. 
 

3.11. O deputado Hermínio Loureiro, coordenador do Grupo de Trabalho da Proposta de Lei nº 
238/X, Estabelece o regime jurídico da luta contra a dopagem no desporto, informou que vai 
ter  lugar uma  reunião para definição da metodologia a adoptar para eventual apresentação 
pelo GT de um projecto de texto à Comissão. 

 
3.12.  Tendo  sido  anteriormente  distribuídos  os  relatórios  que  a  seguir  se  referem,  nenhum 

deputado se pronunciou em relação aos mesmos: 
 

 Visita ao CENIMAT; 
 Audição da Associação de Professores de Português;  
 Audição da Equipa de Programas de Português do Ensino Básico;  
 Audição da Associação Portuguesa de Professores de Espanhol;  
 Audiência ao Sindicato dos Inspectores da Educação e do Ensino. 

 
10.  Proposta de Lei nº 249/X/4 – Estabelece o regime jurídico do combate à violência, ao racismo, à 

xenofobia e à intolerância nos espectáculos desportivos, de forma a possibilitar a realização dos 
mesmos com segurança. 

 
O PSD pediu o adiamento da discussão e votação na especialidade da Proposta de Lei, tendo estas sido 
marcadas para 14 de Abril. 

 
11. Projecto de Resolução nº 432/X/4ª – Deputado (N. Insc.) José Paulo de Carvalho – Recomenda ao 

Governo  que  desenvolva  todos  os  estudos  e  consultas  que  permitam  averiguar  o  impacto  e  a 
exequibilidade da  concessão às  famílias da  liberdade de  escolha da  escola pública a  frequentar 
pelos educandos. 

 
Não  houve  objecções  à  informação  resultante  do  debate,  pelo  que  a mesma  vai  ser  remetida  ao 
Presidente da Assembleia da República, tendo em vista a votação da iniciativa em sessão plenária. 
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12. Redacção final do Decreto que “Consagra a garantia de intercomunicabilidade entre os docentes 

provenientes das regiões autónomas com o restante território nacional”. 
 

Foi  deliberado  por  unanimidade  concordar  com  a  alteração  proposta,  de  substituir  a  expressão 
“regiões autónomas”, por “Regiões Autónomas”. 
 
7. Outros assuntos 

 
A  deputada  Helena  Oliveira  (PSD)  deu  conta  do  que  se  passou  na  audiência  com  professores 
universitários sobre o ensino/leccionação do espanhol, os quais manifestaram a sua discordância com 
o regime da Portaria 303/2009, de 24 de Março, que “prevê medidas excepcionais destinadas a suprir 
a  carência  de  pessoal  docente  com  habilitação  profissional  legalmente  exigida  para  o  grupo  de 
recrutamento de Espanhol”. 
 
8. Data da próxima reunião 

 
14 de Abril de 2009 – Audição sobre Educação Sexual nas Escolas (09.30H – 13.00H) 
14 de Abril de 2009 – Reunião ordinária da CEC (15.00H) 

 
Constatado que nada mais havia a tratar, foi dada por finda esta reunião, dela se lavrando a presente 
acta, a qual, depois de lida e aprovada, vai ser assinada. 
 

Palácio de São Bento, 08 de Abril de 2009 
 

Presidente da Comissão 
 
 
 

António José Seguro 
 


